

ШВЕЦОВ ИВАН НИКОЛАЕВИЧ (1918 -1988)



Иван Николаевич родился в 1918 году в деревне Дубинкина Казанского района Тюменской области. На фронт был призван Уватским РВК в июле 1943 года. Иван Николаевич был направлен в г. Челябинск на танковый завод, где формировалась танковая колонна. По прибытии на фронт был зачислен в артиллерию, разведчиком – наблюдателем.

...Февраль 1944 г. 806 – ой отдельный самоходный артиллерийский полк резерва главного командования, где Иван Николаевич служил командиром бронемашины, вел упорные наступательные бои на Ленинградском фронте в направлении г. Нарвы. Фашисты сильно укрепили подступы к городу. Было дано задание под огнем противника форсировать реку Нарву и прикрыть наступление пехоты. Бомбы фашистских самолетов и дальнобойные орудия поднимали глыбы земли и высокие столбы воды. Сколько раз артиллеристов заваливало землей, сколько орудий было выведено из строя. Но полк выполнил поставленную задачу.

Теперь предстояло отстоять освобожденные рубежи. Разгорелся жаркий бой. Расчет орудия, которым командовал Иван Николаевич, не заметил очередного налета немецких самолетов, в спешке боя было не до этого. Одна из бомб упала рядом с самоходным орудием. Но расчет чудом остался жив, орудие не поврежденным. Иван Николаевич только помнит, как его оторвало от орудия и швырнуло в сторону. Затем все закружилось, завертелось в голове - он был ранен в спину. Город отстояли, но уже без него. Он в это время был в госпитале. За форсирование реки и штурм города Нарва Иван Николаевич был награжден орденом «Красной Звезды».

Не мало трудных фронтовых дорог им пройдено. Вернувшись из госпиталя в свою часть, участвовал он в освобождении г. Таллина, в форсировании Рижского залива, взятии острова Эзель. Будучи в составе 806 артполка, Иван Николаевич участвует в боях на Первом Украинском фронте. Под городом Львовом получил второе ранение.

Демобилизовался в 1946 году.

После войны работал сучкорубом, вальщиком леса, бригадиром передовой комплексной бригады.

Иван Николаевич награжден орденами «Красная Звезда», медалями «За отвагу», «За освобождение Праги», юбилейными наградами.

Иван Николаевич умер в 1988 году, похоронен в Туртасе.